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宝坻区六校联考高二数学(理科)试卷

一、选择题：（共10个小题，每小题4分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．）

1．如果两个球的体积之比为
[image: image1.wmf]27

:

8

，那么两个球的表面积之比为（ 　  ）
（A） 
[image: image2.wmf]2:3

       （B）
[image: image3.wmf]2:9

    　（C）
[image: image4.wmf]4:9

        （D） 
[image: image5.wmf]8:27


2．在空间直角坐标系中，点A（1, 0, 1）与点B（2, 1, -1）之间的距离为（    ）

   （A）
[image: image6.wmf]6

         （B）6          （C）
[image: image7.wmf]3

        （D）2

3．已知
[image: image8.wmf],,

abc

是三条不重合的直线，
[image: image9.wmf],,

abg

是三个不重合的平面

①
[image: image10.wmf]//,////

abab

gg

Þ


②
[image: image11.wmf]//,////

acca

aa

Þ


③
[image: image12.wmf],//

aa

baab

^Þ^


④
[image: image13.wmf],

aa

aabb

Ì^Þ^

，其中正确命题的序号是（ 　  ）

（A）③
　　　
（B）②③          （C）①④
　　　（D）②④
4．已知
[image: image14.wmf]0,0

abbc

<<

，则直线
[image: image15.wmf]axbyc

+=

通过（     ）

（A）第一、二、三象限     
（B）第一、二、四象限 

（C） 第一、三、四象限
（D）第二、三、四象限

5．如图是正方体的平面展开图，在这个正方体中，

[image: image177.png]HERFIRE



①BM与ED平行；      

②CN与BE是异面直线；
③CN与BM成60
[image: image16.wmf]°

角；  

④DM与BN是异面直线
以上四个命题中，正确命题的序号是     
（A）①③      （B）③④       （C）②④   　     （D）②③

6．下列有关命题的说法错误的是（ 　  ）
（A）“若
[image: image17.wmf]22

0

ab

+=

，则
[image: image18.wmf],

ab

全为
[image: image19.wmf]0

”的逆否命题是“若
[image: image20.wmf],

ab

不全为
[image: image21.wmf]0

，则
[image: image22.wmf]22

0

ab

+¹

”

（B）“[image: image23.wmf]0

x

>

”是“[image: image24.wmf]0

x

¹

”的必要而不充分条件
（C）若[image: image25.wmf]q

p

Ù

为假命题，且“
[image: image26.wmf]p

Ø

”为假命题，则
[image: image27.wmf]q

为假命题

（D）对于命题[image: image28.wmf]p

：[image: image29.wmf]xR

$Î

，

使得[image: image30.wmf]2

10

xx

++<

. 则[image: image31.wmf]Ø

[image: image32.wmf]p

：[image: image33.wmf]xR

"Î

，

 均有[image: image34.wmf]2

10

xx

++³

 

7．两条直线
[image: image35.wmf]0

3

3

=

-

+

y

x

与
[image: image36.wmf]0

1

6

=

+

+

my

x

平行，则它们间的距离为（　　）

（A）4           （B）
[image: image37.wmf]213

13

           （C）
[image: image38.wmf]513

26

           （D）
[image: image39.wmf]710

20


8．圆
[image: image40.wmf]22

1

:66480

Cxyxy

+-+-=

与圆
[image: image41.wmf]22

2

:48440

Cxyxy

++--=

公切线的条数是(     )

（A）0条         （B）1条         （C）2条        （D）3条

9．设
[image: image42.wmf]xR

Î

 ，则“
[image: image43.wmf]21

x

-<

 ”是“
[image: image44.wmf]2

20

xx

+->

 ”的(      ) 条件

（A）充分而不必要   （B）必要而不充分    （C）充要      （D）既不充分也不必要

10．设点
[image: image45.wmf])

3

,

2

(

-

A

,
[image: image46.wmf])

2

,

3

(

B

,若直线
[image: image47.wmf]0

2

=

+

+

y

ax

与线段AB有交点，则a的取值范围 （  ）

（A）
[image: image48.wmf])

,

3

4

[

]

2

5

,

(

+¥

-

-¥

U

     （B）
[image: image49.wmf]]

2

5

,

3

4

[

-

    （C）
[image: image50.wmf]]

3

4

,

2

5

[

-

    （D）
[image: image51.wmf])

,

2

5

[

]

3

4

,

(

+¥

-

-¥

U


二、填空题(共6个小题，每小题5分，共30分。把答案填在题中横线上。)

11．直线
[image: image52.wmf]330

xy

-+=

的倾斜角为          ． 

[image: image178.emf] 

A  

12．如图，一个简单几何体三视图的正视图与侧视图都是边长为2的正三角形，其俯视图轮廓为正方形，则其体积是               

13．过两直线l1：
[image: image53.wmf]340

xy

-+=

和l2：
[image: image54.wmf]2150

xy

++=

的交点，且垂直于直线
[image: image55.wmf]26

yx

=+

的直线方程为                ． 

14．以
[image: image56.wmf])

3

,

1

(

N

为圆心，并且与直线
[image: image57.wmf]0

7

4

3

=

-

-

y

x

相切的圆的标准方程为_____________

15．圆
[image: image58.wmf]C

：
[image: image59.wmf]0

2

2

2

=

+

-

+

y

x

y

x

关于直线
[image: image60.wmf]0

1

=

+

-

y

x

对称的圆的标准方程为________

16．已知圆
[image: image61.wmf]C

：
[image: image62.wmf]22

610

xyDxy

++-+=

的周长被直线
[image: image63.wmf]40

xy

-+=

平分，且圆
[image: image64.wmf]C

上恰有1个点到直线
[image: image65.wmf]:340

lxyc

++=

的距离等于1，则
[image: image66.wmf]c

=

             ． 

三、解答题（共4个大题，共50分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

17．（本题满分12分）已知三角形ABC的顶点A(5,1),AB边上的中线CM所在直线方程为
[image: image67.wmf]0

5

2

=

-

-

y

x

，AC边上的高BH所在直线方程为
[image: image68.wmf]0

5

2

=

-

-

y

x

。

（1）求顶点C的坐标（2）求直线BC的方程

18．（本题满分12分）已知过点
[image: image69.wmf])

1

,

4

(

P

的直线
[image: image70.wmf]l

被圆
[image: image71.wmf]4

)

3

(

2

2

=

+

-

y

x

所截得的弦长为
[image: image72.wmf]3

2

,求直线
[image: image73.wmf]l

的方程
19．（本题满分13分）如图，在正三棱柱[image: image74.wmf]111

ABCABC

-

中（底面为正三角形且侧棱垂直于底面的三棱柱叫正三棱柱），各棱长都是4，
[image: image75.wmf]D

是
[image: image76.wmf]BC

的中点．
（1）求证：
[image: image77.wmf]1

//

AC

平面
[image: image78.wmf]1

ABD

；

（2）求直线
[image: image79.wmf]1

AC

与平面
[image: image80.wmf]11

BCCB

所成角的正弦值；

[image: image179.png]
20．（本题满分13分）已知圆
[image: image81.wmf]C

的方程：
[image: image82.wmf]22

240

xyxym

+--+=

，

（1）求
[image: image83.wmf]m

的取值范围；    

（2）当圆
[image: image84.wmf]C

与圆
[image: image85.wmf]D

：
[image: image86.wmf]22

(3)(1)16

xy

+++=

相外切时，求直线
[image: image87.wmf]:240

lxy

+-=

被圆
[image: image88.wmf]C

所截得的弦
[image: image89.wmf]MN

的长． 

宝坻区六校联考   高二数学(理科)试卷答案

1-5 CAACB   6-10  BDCAD

11、
[image: image90.wmf]6

p


12、
[image: image91.wmf]3

3

4


13、
[image: image92.wmf]290

xy

++=


14、
[image: image93.wmf]25

256

)

3

(

)

1

(

2

2

=

-

+

-

y

x


15、
[image: image94.wmf]4

5

)

2

3

(

)

2

(

2

2

=

-

+

+

y

x


16、
[image: image95.wmf]11

或
[image: image96.wmf]29

-


17、（12分）
解：（1）因为AC丄BH ,所以由 
[image: image97.wmf]2

1

=

BH

k

 得
[image: image98.wmf]2

-

=

AC

k

………………………2分
因此直线AC的方程为
[image: image99.wmf])

5

(

2

1

-

-

=

-

x

y

，化简得
[image: image100.wmf]0

11

2

=

-

+

y

x

………………4分
与
[image: image101.wmf]0

5

2

=

-

-

y

x

联立，可解得C点坐标为（4,3）………………………………6分
（2）因为B在高BH上，所以设B坐标为（2y+5，y）……………………………7分
则 AB 中点 M 的坐标为
[image: image102.wmf])

2

1

,

5

(

+

+

y

y

，而 M 在直线 CM 上,……………8分

所以
[image: image103.wmf]0

5

2

1

)

5

(

2

=

-

+

-

+

y

y

解得
[image: image104.wmf]3

-

=

y

，因此B（-1，-3）……………10分
进而求出直线BC方程为6x-5y-9=0………………………12分

18、（12分）
解：圆心的坐标为（3,0），半径长r =2………………………………………………2分
因为直线
[image: image105.wmf]l

被圆所截得的弦长是
[image: image106.wmf]3

2

，所以弦心距为
[image: image107.wmf]1

)

3

(

2

2

2

=

-

…………4分
（1）当直线
[image: image108.wmf]l

的斜率不存在时，x =4，此时弦心距为1，符合题意…………6分
（2）当直线
[image: image109.wmf]l

的斜率存在时，设直线
[image: image110.wmf]l

的方程为
[image: image111.wmf])

4

(

1

-

=

-

x

k

y

即
[image: image112.wmf]0

1

4

=

+

-

-

k

y

kx


由题意可得
[image: image113.wmf]1

1

1

4

3

2

=

+

+

-

k

k

k

…………………………………………………………8分
解得
[image: image114.wmf]0

=

k

…………………………………………………………………………………11分
所以所求直线方程为
[image: image115.wmf]1

=

y


综上所述，所求直线方程为x =4或
[image: image116.wmf]1

=

y

………………………………………………12分
19、（13分）

解：（1）连接
[image: image117.wmf]1

AB

交
[image: image118.wmf]1

AB

于
[image: image119.wmf]O

，连接
[image: image120.wmf]OD

        …………………1分

[image: image121.wmf]Q

四边形
[image: image122.wmf]11

ABBA

为正方形
∴
[image: image123.wmf]O

为
[image: image124.wmf]1

AB

的中点，
又
[image: image125.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image126.wmf]D

是
[image: image127.wmf]BC

中点

∴
[image: image128.wmf]1

//

ODAC

                         ………………………………3分

[image: image129.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image130.wmf]1

ABD

OD

Ì

平

面

，
[image: image131.wmf]11

ACABD

Ë

平

面

……………………………5分
∴
[image: image132.wmf]11

//

ACABD

平

面

                   ………………………………6分
（Ⅱ）过
[image: image133.wmf]1

A

作
[image: image134.wmf]111

AEBC

^

于
[image: image135.wmf]E

，连接
[image: image136.wmf]CE

………………………………7分
   
[image: image137.wmf]11111

ABCBCCB

^

Q

平

面

平

面



[image: image138.wmf]1111111

ABCBCCB=BC

I

平

面

平

面

 

[image: image139.wmf]1

1

1

1

C

B

A

平面

Ì

E

A


∴
[image: image140.wmf]111

AEBCCB

^

平

面

                    ………………………10分
∴
[image: image141.wmf]CE

为直线
[image: image142.wmf]1

AC

在平面
[image: image143.wmf]11

BCCB

上的射影
∴
[image: image144.wmf]1

ACE

Ð

为直线
[image: image145.wmf]1

AC

与平面
[image: image146.wmf]11

BCCB

所成的角………………………11分
在
[image: image147.wmf]Rt

D



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image148.wmf]11

AC

C

中

[image: image149.wmf]22

11

AC=AC+AA=42

，
在
[image: image150.wmf]D



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image151.wmf]111

ABC

中

[image: image152.wmf]1

AE=23

                               ………………………12分
在
[image: image153.wmf]Rt

D



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image154.wmf]1

ACE

中，
[image: image155.wmf]1

1

1

AE

236

sinACE===

AC4

42

Ð

 …………………13分
20、（13分）

解：（1）圆
[image: image156.wmf]C

的方程可化为
[image: image157.wmf]22

(1)(2)5

xym

-+-=-

 ………………………2分

       令
[image: image158.wmf]50

m

->

得
[image: image159.wmf]5

m

<

   ……………………………………………………4分

（2）圆
[image: image160.wmf]C

：
[image: image161.wmf]22

(1)(2)5

xym

-+-=-

，圆心
[image: image162.wmf]C

(1,2)，半径
[image: image163.wmf]5

rm

=-


圆
[image: image164.wmf]D

：
[image: image165.wmf]22

(3)(1)16

xy

+++=

，圆心
[image: image166.wmf]D

(-3,-1)，半径
[image: image167.wmf]4

r

=

……………6分


[image: image168.wmf]Q

圆
[image: image169.wmf]C

与圆
[image: image170.wmf]D

相外切

      ∴
[image: image171.wmf]22

(13)(21)54

m

+++=-+

，解得
[image: image172.wmf]4

m

=

 ………………………8分

圆心
[image: image173.wmf]C

(1,2)到直线
[image: image174.wmf]:240

lxy

+-=

的距离为
[image: image175.wmf]144

5

5

14

d

+-

==

+

 ……11分

∴
[image: image176.wmf]145

21

55

MN

=-=

         ………………………………………13分

正视图
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